

DEBRECZEN

M. N. MUSEUM
NYILV. OSZTÁLY

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

VIII. ÉVFOLYAM, 269. SZÁM.

DEBRECEN, 1931 NOVEMBER 25. SZERDA.

ARA 10 FILLÉR.

Ma féláru kedvezményes mozijegy-szelvény a Vigszínházba

A magyar probléma

Megint egy francia könyv a világpiacra, újságírói könnyedséggel megírva, mert a francia nagyközönség számára íródott: René Dupius: »Le probleme hongrois«.

Egy jó adag francia büntudat is kicsendül a könyvből: a szerzőnek van bátorsága ahhoz, hogy bevallja, miszerint Franciaország hajmeresztő igazságtalanságot követett el 11 évvel ezelőtt a magyarsággal szemben. De még kirívóbb a könyvben megnyilvánuló politikai célzat, amely magyar-francia közlekedést akar és az az ösztönös német-félelem, amely attól tart, hogy a lehetetlen közéurópai helyzet Magyarországot az eljövő Anschluss által még jobban megerősödött néme birodalom karjaiba hajtja. Franciaországnak feladata az, hogy a német Drang nach Osten-törekvést közömbösítse oly módon, hogy Magyarországot, a mely a békeszerződés és az utódállamok politikája mindinkább a német érdekszövetséghez visz közelebb, újra valaki hatalomhoz segítsa, mert csak erős és nemzeti öntudattal rendelkező állam képes gátat vetni a germán terjeszkedésnek.

Mi módon oldható meg az a feladat? Dupius szerint a magyar problémának három alapvető pontja a terület, a kisebbségek és a vámok kérdése. Mind a háromnak megoldása a feleknek kölcsönös áldozatkészségétől és komoly békeszándékától függ. A terület kérdésénél Dupius a határok módosítását kívánja abban az értelemben, a mint ezt lord Rothermere és Aldo Dami hirdetik a mai határok mentén élő kompakt magyar népességnek visszacsatolását, ami által a magyar irredentizmus feszültsége — a szerző szerint — jelentékeny mértékben csökkenne. A határok kiigazítása mellett a magyar kisebbségek politikai és adminisztratív autonómiája, ha ez a valóságban is kifejezésre jut és nemcsak szerződési pont vagy záradék marad, nagyban hozzájárulnak a Trianon által elszakított területek problémájának leegyszerűsítéséhez, a kisebbségi kérdés megszüntetéséhez anélkül, hogy gyökeresebb revízióra volna szükség. Ennek a műveletnek előnye az, hogy rövid időn belül megvalósítható Franciaországnak és Lengyelországnak közbelépése, bíráskodása és felügyelete mellett, míg a teljes revízió békés uton kilátástalan marad. A Dunamedence melletti gazdasági krízis enyhítése és megszüntetése az utódállamok ke-

reskedelmi politikájának megváltoztatását feltételezi. A szerző külön fejezetet szentel a francia-magyar érzelmi közösség és szimpátia tárg-

yalásának, ahol nem egyszer lirai hangon emlékezik meg a magyar lovagiasságról, jogérzéről és büszkeségről.

Imre a magyar igazság tábora ismét erősödött. Az igazság ereje munkál az elmékben még volt el-lenségeinknél is.

Ujra kitört a harc a japánok és kínaiak között

Anglia szállít Japánnak katonai repülőgépeket

London, november 24. A Reuter Iroda Mukdenből értesül, hogy reggel újból kitört a harc a japánok és kínaiak között Csuliuho és Singnitum közelében. A két helység Mukdentől kb. 25 mérföldnyire van délnyugatra.

London, november 24. Az elsőház házban MacDonald miniszterelnök

Mander képviselő interpellációjára kijelentette, hogy tudomása van arról, hogy Anglia Japánnak katonai repülőgépeket és repülőgépmotorokat szállít, de nem hajlandó ezt betiltani. Midőn Mander képviselő a politikát bírálni próbálta, az elnök megvonta tőle a szót.

London, november 24. Tokiói jelentések szerint Sin-Min-Tun kör-

nyékén a kínaiak több japán osztagot megtámadtak, amelyek védekeztek a túlerő ellen. Japán bombavető repülőgépek és a tüzérség a délmandzsúriai vasútvonal mellett vívott ütközetben súlyos veszteséget okoztak egy volt kínai katonákból és banditákból álló csapatnak.

Eber Antal és Biró Pál felszólalása a kormányjelentés vitájában

Törölni kellene a költségvetésből a külföldi hitelek kamatlábát, indítványozta Szeder Ferenc

A képviselőház kedden folytatta a kormány jelentésének tárgyalását. Az első szónok Pakots József volt, ki kritizálta a lemondott kormány működését. Részletesen fejtegette a gazdasági helyzet súlyos voltát. Növeli a munkanélküliségen kívül a gazdasági nyomort — mondotta — az igazságtalan jövedelemmegoszlás. Van olyan budapesti bankigazgató, akinek jövedelme ugyanannyi, mint a bank 400 tisztviselőjének, vagyis egymillió pengő. Szerinte a népművelési feladatokat nem lehet kimeríteni inségakciókkal és munkanélküli segéllyel. Károlyi miniszterelnök — úgy mond — foglya az örökül kapott többségnek.

Zsindely Ferenc a külföldi tartozások rendezését sürgette. A gazdasági élet nem bírja a közterhek további emelését.

Tautfer Gábor szerint nem adóemelésekkel és tisztviselői illetmények csökkentésével kell leküzdeni a gazdasági nehézségeket, hanem helyes deviza- és valutapolitikával.

Szeder Ferenc hangoztatta, hogy a költségvetés egyensúlyát tartósan úgy tudnák helyreállítani, ha a külföldre fizetendő hitelek kamatterheit a költségvetés kiadásai közül törölnék. Ezt a törést a mostani s a jövővi költségvetésben is kérésztül kellene vinni. E moratóriumhoz, nézete szerint a Népszövetség és a hitelező államok is hozzájárulnak, mert ez nemcsak az ország, hanem a hitelezők érdeke is

Végül tiltakozott az ellen, hogy az ország vagyontárgyait és üzemait, mint a vasutat, postát, állami gépgyárat elidegenítsék. A Nemzeti Bank devizapolitikájával nem ért egyet, mert az lehetővé teszi minden exportot. A jelentést tudomásul vette.

Eber Antal nézete szerint az adóemelésekkel az államháztartást egyensúlyban tartani nem lehet. — Egyedüli mód a felesleges intézmények megszüntetése, a megmaradó intézmények racionalizálása s egyéb adminisztráció gyors átszervezése. Csak ezen az úton lehet a kiadásokat megfelelő színvonalra lecsökkenteni. Mivel a kormány közgazdasági politikájában nem lát mást, mint ingadozást és átfogó gazdasági program hiányát. Támadja a devizapolitikát és a jelentést nem veszi tudomásul.

Biró Pál beszéde elején Eber Antal felszólalásával polemizál. Csofátalatosnak tartja, hogy amikor Eber Antal a magyar valuta őrinek, a Nemzeti Bank vezetőinek érdemeit méltatta egyik beszédében, ugyanakkor a Házban és sajtotában olyan álláspontot képviselt, amelyet a Nemzeti Bank vezetői igen veszedelmesnek tartanak. Ez pedig az infláció kérdése. Sajnos, az utóbbi időben jelentkeznek — olyan jelenségek, amelyek arra engednek következtetni, hogy az inflációtól nem állunk nagyon távol. Nézete szerint a mai helyzetben veszélyes dolog szembeállítani az egyes foglalkozási ágakat, mint

pl. az ipart és mezőgazdaságot még akkor is, ha érdekellentétek vannak közöttük. Senki sem kívánhatja a pengő elértéktelenedését és az infláció veszélyének felkeltését. — Az ország legnagyobb vitális érdeke az, hogy az export az ipar terén is fokozódjék.

Reisinger Ferenc a diósgyőri vasgyár magánkézbe adása ellen foglalt állást. Fejtegetései közben Fábán Béla és mások többször közbeszóltak. Reisinger a közbeszólásokra ezeket mondta:

— Ne zavarjanak a képviselőurak, vagy ha zavarni akarnak, üljenek át a másik oldalra. (Derültség. Felkiáltások a jobboldalon: nem zavarunk.)

Reisinger Ferenc beszéde további során elmondotta, hogy egyetért Biró Pállal abban, hogy a magyar ipart exportképessé kell tenni, helyteleníti azt a nagy védővámot, melyet egyes iparágak élveznek és a mely a mamutjövödelmekhez vezetnek. Ezután az adómorál kérdéssel foglalkozott.

Jánossy Gábor: Adómorál az van, de pénz nincs!

Friedrich István: Közpénzek kezelésében is van morál. Majd hoztette, hogy a mult kormányra mondotta ezt. Hosszantartó zaj következett, amely után az elnök Friedrich István rendreutasította, majd Reisinger Ferenc beszédeje letelvén, anélkül, hogy megkezdett mondatát befejezte volna, leült.

Az elnök napirendi indítványt tett, amely szerint a tárgyalást hol

nap folytatják.

Györki Imre sok közbeszólástól kísérve a választójog biztonságának és az ajánlási rendszer megváltoztatásának napirendre tűzését kérte. Kálmán István az elnök napirendi indítványát fogadta el.

Fábián Béla a kisiparosoknak a Vigadóban vasárnapra összehívott országos gyűlésének betiltása ellen tiltakozott. Ezután a Ház az elnök napirendi indítványát elfogadta. Az ülés háromnegyed 3 óra előtt ért véget.

ALBRECHT FÖHERCEGET NEM ZÁRJAK KI A HABSBERG-HÁZBÓL.

Budapest, nov. 24. Az egyik bécsi napilap cikke alapján a magyar sajtóban is napvilágot láttak olyan hírek, amelyek szerint Albrecht királyi herceg nővérei anyagi inkomórból fivérük ellen a Habsburg-házból való kizárását célzó akciót indítottak volna. A MTI-t Albrecht főherceg, valamint édesatyja Frigyes főherceg részéről közösen megkérték annak közlésére, hogy az előbb említett híresztelések alap talanok.

—ooo0000—

NÉGY MILLIÓT SIKKASZTOTT EGY BERLINI BANKÁR.

Berlin, november 24. Brüggemann Hans, aki a Commerze u. Privat Banknak egyik fiókpénztárát vezette, 4 millió márka elikkasztása után megszökött. A pénz magánfeleké volt. A bank vezetője szabadságra ment, ahonnan eddig még nem tért vissza. Eddigi megállapítások szerint a rabizott pénzeket mind magával vitte.

—ooo0000—

Dr. BALTAZÁR DEZSŐ PÜSPÖK NYITJA MEG A SOLI DEO GLORIA KONFERENCIÁJÁT.

A ref. diákok november hó 29-én és 30. napján, nagy konferenciát rendeznek, a ref. diákügy minél szélesebb kiterjesztésére és elmélyítésére. Megnyitó istentisztelet lesz november 29-én, délelőtt félkilenc órakor a Nagytemplomban, majd megnyitja a konferenciát dr. Baltazar Dezso püspök, a konferencia fővédnöke. Számos előadás lesz, mely három csoportban tartatik meg. Főiskolások, középiskolások leányok és középiskolások fiúk számára. Az első csoport előadásainak helye a Kollégium díszterme. Előadók: Dr. Lencz Géza, dr. Tankó Béla, dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár, Karácsonyi Sándor budapesti gimn. tanár. A második csoport konferenciájának helye a Dóczy intézet tornacsarnoka, előadók: Tóth Árpádné tanárnő, Nagy Erzsébet budapesti hitoktató, Uray Sándor lelkész. — A középiskolások fiúknak a Kollégium Oratóriumában lesznek az előadások, ahol dr. Nagy Sándor vallástanárral, Kalas Ferenc, dr. Dancsházy Sándor, Papp Imre vallásoktató lelkészek tartanak előadásokat. Minden előadás után eszmecsere. A konferencia hétfőn, 30-án, délután félöt órakor a Nagytemplomban istentisztelettel és úrvacsoraszózzal fejeződik be. A Soli Deo Gloria a konferenciával kapcsolatosan nagy irodalmi és művészdelutánt is rendez, a Kollégium dísztermében, amely névös műsorú lesz. Ez vasárnap délután ötórás kezdettel lesz.

Tűzifa és szén

Legjobb, legolcsóbb beszerzési helye a »TURUL« faterlep, Böszörményi ut 2. Mester ucca végén. Tel.: 12-91.

Bethlen István tanácskozása

Kedden ismét megjelent a parlamentben.

Budapest, november 24. Gróf Bethlen István volt miniszterelnök tegnap illafüredi tartózkodását megszakította és Budapestre érkezett.

A volt miniszterelnök egyelőre a Gömbös Gyula honvédelmi miniszter lakásán berendezett szobákat vette igénybe, azonban rövidesen átköltözik végleges budapesti lakásába, a Múzeum uccai gróf Károlyi-palotába.

Az egységspárton erős kombinációk indultak meg, vajjon Bethlen részt vesz-e a kormányjelentés parlamenti vitájában és esetleg a vita bezárásánál felszólal-e. Maga a volt miniszterelnök csak annyit jelzett a pártvezetőség előtt, hogy felszólalását a vita anyagától teszi függővé.

Ugy tudják, hogy még nem döntött véglegesen, de lehetséges hogy miután a vita eddig — Zichy János gróf felszólalásán kívül — nem vetett fel olyan momentumot, amelyre a volt miniszterelnöknek feltétlenül válaszolnia kellene, Bethlen egyelőre továbbra is

csendes szemlélője marad a parlamenti politikának.

Bethlen politikai aktivitása most már egyáltalában nem szünetel, tanácskozásai gróf Károlyi Gyula miniszterelnökkel, az egységspárt vezetőivel és a politikai élet több más tényezőjével szinte állandóan folynak.

Gróf Bethlen István kedden délelőtt megjelent a képviselőházban, ahol Pesthy Pállal és Rubinek Istvánnal vonta vissza tanácskozására. Közben Apponyi Alberttel volt találkozója.

— Hogy érzed magad? — kérdezte Bethlentől Apponyi.

— Még mindig nem jól, — felelte Bethlen. — Nagyon megviselt a betegség.

— Kissé látszik is rajtad, — mondotta Apponyi. — meglehetősen lefogytál.

Bethlen ezután Pesthyvel és Rubinekkel gróf Károlyi Gyula szobájába ment, ahol hosszabb tanácskozás kezdődött.

Debrecenhez akar Józsa község csatlakozni

Már régebben mozgalom indult meg Józsa község lakossága körében, hogy a községet Debrecenhez csatlakoztassák. A község képviselőtestülete hétfőn ülést tartott, amelyen hosszasan foglalkoztak a csatlakozás kérdésével.

Az ülésen több felszólalás történt, majd szavazást rendeltek el. A szavazás eredményeképpen a képviselőtestület húsz szavazattal tizenegy el-

lenében úgy határozott, hogy közigazgatásilag Debrecenhez akar csatlakozni.

A csatlakozás ügye előbb a vármegyei közgyűlés elé kerül s végsőfokon a belügyminiszter fog dönteni afelőtt, hogy Józsa Debrecen városához csatlakoz-e, vagy önálló község marad.

Dr. Székely Antal előadása a gyermekparalízisről

A Szülők Iskolája tegnap este 6 órakor a városháza közgyűlési termében tartotta meg harmadik előadását, melyet a Máv. Egyetértés Dalosegyletének művészieszen kioldozott énekszáma vezetett be.

Balla Ernő népművelésügyi titkár megnyitó szavai után dr. Székely Antal egyetemi tanársegéd »Gyermekparalízis« címen tartotta meg általános figyelem középpontjában a gyermekparalízisről, mint a szülő legféltettebb kincséről, reámutatva arra, hogy mily sok oldalról környékezi a gyermeket járványos betegség, melynek jelenségeivel szemben a szülő tanácstalanul áll s ha kellő időben orvosi beavatkozás nem történik, ugy súlyos következmények állhatnak elő.

Városunk közegészségügyi állapotában a közelmúlt időkben jelentkezett egy új — általunk kevésbé ismert gyermekbetegség: a gyermekparalízis, melynek a megbetegedett egyének 15 százaléka halálos volt. Orvosi szakismeretek alapján ismertette az előadó a betegség kezdetének jelenségeit, annak enyhébb és súlyosabb következményeit, majd hasznos tanácsokkal látta el a jelenlévő szülőket arra nézve, hogy miként óvakodjanak a járványos és súlyos kimenetelű gyermekbetegséggel szemben. Majd részleteiben ismertette a betegség lefolyását, a velejáró bennulási tünetek gyógykezelésére történt át, hangoztatva azt a körülményt, mely szerint kellő orvosi beavatkozás nélkül mily súlyos természetű utókövetkezmények állhatnak elő a megbetegedett gyermeknél, ha a szülő már a kezdetnél elmulasztja a beteg gyermek szakorvosi kezelését, mert az

orvosi tudomány kísérleteinek ezen a téren elért eredményei nagy százalékban megakadályozhatják azt a bennulási folyamatot, mely a beteg gyermek további kifejlődését, esetleg súlyosan akadályozhatják.

A nagyértékű és a szülőkre nézve hasznos ismereteket nyújtó előadásért az előadót a hallgatóság lelkesen megtapsolta, majd Balla Ernő népművelésügyi titkár köszöntötte dr. Székely Antal egyetemi tanársegédet, kinek ezen előadása az egybegyűlt nagy közönség előtt a legnagyobb elismerést váltotta ki.

A Szülők Iskolája legközelebbi előadása december hó 1-én, azaz kedden este 6 órakor a városháza közgyűlési termében, amely alkalommal dr. Szondy György leánygimnáziumi tanár »A gyermek tudásvágyáról« fog előadást tartani.

A DEBRECENI BAJNOK SAKKVERSENY.

A bajnoki sakkverseny keddi fordulóján Tamkó nyert Hóra ellen, változatos küzdelem után. Döntetlen eredménnyel végződött a Dalmy-Barcza és Torma-Gasparik játszma, míg a Kiss-Kovács és Neumann Mayer játszmák függőben maradtak. — A versenyzők állása a kilencedik forduló után: Tamkó 7, 3, Barcza 6, 5, Torma 6, 4, Dalmy 5 és fél, 4, Kovács 5, 5, Tatár 3 és fél, 5, Kiss 3, 6, Mayer 2 és fél, 7, Gasparik 2 és fél, 5, Neumann 2, 7, Kapusi 1, 6, Hajdú fél, 5. Hóra fél, 4 egységgel. Ma szerdán délután újból teljes forduló lesz az Újságíró Clubban.

—ooo0000—

NÉGY HONAP ALATT 806 MILLIÓ DEFICITJE VAN AZ EGYESÜLT ÁLLAMOKNAK.

London, nov. 24. A washingtoni kincstári hivatal jelenti: Az Egyesült Államok pénzügyi deficitje a mostani pénzügyi év kezdete, azaz július 1 óta 806 millió dollárt ért el. Az előző pénzügyi év 903 millió dollár deficittel zárult.

—ooo0000—

A MINISZTERTANÁCS ELFOGADTA AZ UZSORAJAVASLATOT.

Budapest, november 24. A kormány tagjai kedden délután Károlyi Gyula miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsra ült össze. A minisztertanács Zsitvay igazságügyminiszter előadásával letárgyalta és elfogadta a hitelsértésről szóló törvényjavaslatot. A minisztertanács — mely egyébként folyó ügyekkel foglalkozott, 10 órakor ért véget.

—ooo0000—

SZABÁLYOZTÁK AZ AUTÓJAVÍTÓ ÉS SZERELŐIPART.

Budapest, november 24. A kereskedelmi miniszter az autók javítását és szerelését iparigazolvány alapján gyakorolható, képzéshez kötött iparrá nyilvánította és a nehezebben elcsajátítható iparok közé sorolta. Akiknek lakatos, vagy műszerész iparra szóló iparigazolványa már van, azok javításával és szerelésével továbbra is külön iparigazolvány nélkül foglalkozhatnak. Az autók javítására és szerelésére szóló iparigazolvány kiadásának feltételeként megkívánt szakképzettség szempontjából 5 éven át a lakatos és műszerészszakban igazolt tanoncidő és segédi szakba vágó gyakorlatot teljes mértékűnek kell venni. A kocsigyártó iparosok autókra csak olyan alkatrészek javítását és szerelési munkáit végezhetik, amelyek nem gépjárműveken is előfordulhatnak.

—ooo0000—

HAJDÚVÁRMEGYEI SZÉNELLÁTÁSÁNAK ÜGYE.

Biztosítva van a szükséges készlet.

Mint ismeretes a kereskedelmi miniszter a tél folyamára biztostani akarja a lakosság szénellátását. — Ennek a kérdésnek elintézésére külön szénkormánybiztost nevezett ki a kormány, legutóbb pedig a miniszterrendeletet küldött a törvényhatóságokhoz s felhívta a vezető tisztviselőket, hogy a szénellátás ügyében tartsanak értekezletet a szénkereskedőkkel.

Dr. Nábráczky Béla, Hajdúvármegye főjegyzője elnökléssel most tartották meg Hajdúvármegyénél az értekezletet. A megjelent szénkereskedők előadták, hogy megfelelő szénkészlettel rendelkeznek s így biztostani tudják Hajdúvármegye lakosságának téli szén szükségletét. A kereskedők ugyan töké hiányában nem hajlandók nagyobb mennyiségű rendelést tenni, de zavar így sem lesz, mert a raktárakban mindig van 15 napra való készlet, ugyanakkor a régebbi kötések folytán állandóan állandóan folynak a szénzállítások.

Rásó István alispán még e héten jelentést fog tenni a szénellátás ügyéről a szénkormánybiztosnak.

—ooo0000—

IDŐJÓSLÁS.

Hazánkban az éjjel ismét a fagypont alá süllyedt a hőmérséklet, de mínusz öt fokot meghaladó talajmenti fagyokat csak az ország keleti széléről jelentettek. Az idő nagyrésztben felhős és borult, de teljesen száraz volt. A Pilis- és Mátra hegység magaslatain még van 10—12 centiméter vastag hóréteg.

Időjósítás: Borult idő, nyugaton növekvő csapadékhajlam, sokhelyütt eső, vagy hó és kisebb hóemelkedés.

Nem találják a megszökött bankrablót, aki a rablott pénzből átöltözködött

Becsapta a társát. A rablók tanulmányozták a statáriumrendeletet.

Az újabb bankrablás ügyében a budapesti rendőrség nagy eréllyel folytatja a nyomozást. Az egyik rabló Tamás István tudvalevően a rendőrség őrizetében van, de a másik rabló, Schifter Mihály megszökött. Ez vitte magával a rablott összeget és a pénz természetesen megkönnyíti szökését. Sifter Mihály nyomban a rablás után felkeresse egyik régi ismerősét, aki akkor még nem tudott a bankrablásról. Itt nagyon nyugodtan viselkedett és levetette felöltőjét, amely könnyen árulója lehetett volna és felöltő nélkül távozott. Valószínűleg új kabátot és kalapot vett magának, hogy egykönnyen ne ismerjék fel. Eddig még nem találták meg.

A rendőrségen újra kihallgatták az elfogott Tamás Istvánt. Újabb vallomásaiban elmondta, hogy már hetek óta munkanélküli volt társával együtt és ezért határozta el, hogy valamilyen üzletet kiralolnak. Hosszas vizsgálatok egyes üzletek előtt, míg végre a választásuk a Gorzó bankházra esett. Érdekes, hogy egy kifutófiu be akart nézni a bankba éppen akkor, mikor a rablók bent tartózkodtak. — Az ajtónál álló Tamás azonban elküldte a fiút azzal, hogy a pénztáros most rosszul van, jöjjen később. A kifutófiu nem sejtett

semmi rosszat és eltávozott.

Tamás a rendőrségen csak akkor kezdett töredelmesen vallani, amikor a rendőrtanácsos elébe tárta, hogy társa, Sifter tulajdonképpen becsapta őt.

Eredetileg ugyanis úgy beszéltek meg, hogy együtt menekülnek, az utolsó pillanatban azonban, amikor már Schifternél volt a pénz, — megváltozott a helyzet. Schifter odakiáltott Tamásnak:

— Várj egy kicsit, előbb kinézek, aztán visszajövök.

És nem jött vissza. Elmenekült, cserbenhagyta barátját, akit aztán el is fogtak.

Tamásra csak barátjának ez az árulása hatott. Ettől kezdve minden kérdésre pontos választ adott, sőt, végül még megbánást is mutatott.

A rendőrség megállapította, — hogy Tamás István a Frommer piztyolt néhány hónappal ezelőtt, amikor otthon járt, kipróbálta és több lövést adott le vele. Regyverét tegnap is megtöltve vitte magával, de — mint mondta —, nem volt szándékában löni, mert tanulmányozta a statáriumrendeletet s tadta, hogy ha elszüti a revolvért, még föl is akaszthatják. Ezért vigyázott arra, hogy fegyvere, bár csőre volt töltve, el ne süljön.

Gyilkosság egy osztrák apátságban

Egy beteg pátert meggyilkolt az apátság szolgája.

Bécs, nov. 24. A malhi apátságban a betegen fekvő Kathrein pátert kedden, míg az ápolónő szobájából eltávozott, megfojtották és pénzét, amit mindig magánál hordott, elrabolták. Az apátság Potzmader Szilveszter nevű szolgáját,

aki már öt éve állt az apátság szolgálatában, a páter meggyilkolásával gyanúsítják és letartóztatták. Ugyanis a halott szobájában, a holttest megtalálása előtt ő tartózkodott utoljára.

Megkötözte magát, betömte száját és feljelentette haragosait

A törvényszék hamisvád vétségéért kéthónapi fogházra ítélte el.

A múlt év őszén Biharkeresztes főuccáján a járókelők egy betömött szájú, összekötött kezű emberre találtak az út szélén. A járókelők kivették az ember szájában levő füvet, amivel be volt tömve a szája és megszabadították a kötéleiketől. Az összekötött kezű ember mikor megszabadult kötéleikéből, az érdeklődőknek elmondta, hogy Decki Bélának hívják és két fiatalember, Sámsoni István és Sámsoni Zsigmond kötötték meg és tömtek be a száját füvel, majd pedig megverték.

Decki ezután a csendőrségre sietett ahol feljelentette állítólagos támadóit. A csendőrség azonnal megindította az ügyben a nyomozást s még az éjszaka folyamán kihallgatta a két Sámsoni-testvért, akik tiltakoztak a gyanúsítás ellen és alibit igazoltak. A nyomozást végző csendőrtisztelhettes erre figyelmeztette Decki Bélát, aki még ennek dacára is fenntartotta állítását. A csendőrség szélesebb körű nyomozást vezetett be. A nyomozás most már kétséget kizáróan megállapította, hogy Decki állításai alaptalan valóságok. Most már Decki Béla ellen indítottak meg bünvádi eljárást. — Decki a csendőrök előtt való kihall-

gatása során is azt hangoztatta, hogy ő a Sámsoni testvéreket nem alaptalanul jelentette fel.

Az érdekes ügyben tegnap tartott főtárgyalást a debreceni törvényszéken Rézler Ervín tanácselnök büntetőtanácsa. Az ügyészség Decki Béla ellen hamisvád büntette címén emelt vádat.

Decki kihallgatása során előadta, hogy a Sámsoni fiúkkal már több mint egy éve haragban volt. Meg akarta magát hosszúlni és ezért jelentette fel őket. A két Sámsoni fiú viszont előadta, hogy ők jóformán nem is beszéltek Deckivel.

Ezután kihallgatták azokat az embereket, akik Decki Bélára rátaláltak a biharkeresztes főuccán. A tanúk rendkívül érdekes vallomást tettek. Szinte egyöntetűen azt adták elő, — hogy mikor Deckire ráltaláltak, a Decki karján és lábán levő kötelek jóformán meg sem voltak feszítve, úgyhogy mikor ők hozzányúltak a kötélekhez, azok maguktól estek le Decki testéről. Előadták azt is, hogy Decki, mikor a szájából ki akarták húzni a füvet, fogait összeszorította s a zöld gyepet csak szálanként hagyta kihuzni a szájából és az egész fü, ami

1850 drb. téli reform nadrág elképesztően alacsony áron

SELYEM belül gyapjuval bélelve 3. 2.68, 2.40	2.20	GYERMEK, gyapju selyemmel átsző- ve, alkalmi ára	1.98
HABSELYEM, belül gyapjuval bélelve, világmárka 3.50	3.30	GYERMEK flanel reform nadrág	0.98
GYAPJU, selyemmel átszőve, prima minőség, 2.98	2.80	NŐI SELYEM táncnadrág	0.98
MAKÓ FINOM SZÁLU, belül bolyhos, alkalmi ár	2.38	SELYEM NADRÁG atlasz csikkal, nehéz mi- nőség	1.58
GERMEK SELYEMNADRÁG belül gyapjuval bélelve 2.50, 1.98	1.78	SCHARMEUS selyem nadrág	2.48

Csodaszép mintás crepe de chine míg a készlet tart
mfr. 2.88

Csillag Testvérek Piac és Simonffy ucca sarok

Decki szájában volt, nem tett ki többet, mint egy félmaréknyit.

— Ekkor meg is jegyeztem — mondta az egyik tanu: —

— Nem maga tette a szájába ezt a pár szál füvet bátyám?

— Nem öcsém — felelte Decki, — csak már lenyeltem a többi, mert

megakartam tőle fulladni.

A perbeszéd elhangzása után Rézler tanácselnök kihirdette a törvényszék ítéletét. A törvényszék Decki Béla vádlottat hamisvád vétségében mondta ki bűnösnek és jegerősen két hónapi fogházra ítélte.

Aki magára vállalta a halálos rendőrgázolást

Beismerő vallomásaiban ellentmondások vannak, ezért megfigyeltetik. —

Budapest, november 24. A főkapitányságon megjelent egy fiatalember, aki bejelentette, hogy vele egy ismerőse, egy soffőr közölte, hogy ő volt az, aki tavaly nyáron a Margitszigeten halálra gázolta Gulácsi József rendőrt. A bejelentés alapján a rendőrségen nyomban megindult a vizsgálat és a soffőrt berendelték a főkapitányságra, ahol nyomban megkezdtek kihallgatását. A

fiatal soffőr már az első szóra a legnagyobb nyugalommal bevallotta, hogy igen ő beszélt egy ismerősének az ügyről és tényleg ő volt az, aki a rendőrt elgázolta. Vallomásaiban azonban lényeges ellentmondások vannak, ezért a rendőrség intézkedett abban a tekintetben is, hogy a rendőrorvos vizsgálja meg a fiatalembert.

Kozma beismerő vallomást tett

Bevalotta, hogy nincs orvosi diplomája és sohasem járt Londonban.

Tudvalevő, hogy a debreceni rendőrség különböző szélhámosságok miatt őrizetbe vette Kozma Lajost, akit pár nappal ezelőtt átkísértek a debreceni ügyészség fogházába. Az ügyészségen Kozma Lajos ellen tovább folyik az eljárás. Néhány nappal ezelőtt dr Csáky János vizsgálóbírósegéd kihallgatta Kozma Lajost, aki a vizsgálóbíró előtt a leghatározottabban kijelentette, hogy ő orvos és diplomáját a londoni egyetemen szerezte és ezt bizonyítani is akarta. A nagystíli szélhámos tagadta azt is, hogy ő házassági ígérettel pénzt csalt volna ki egy uri leánytól.

Csáky János vizsgálóbírósegéd tegnap délelőtt ismét kihallgatta Kozma Lajost, aki most már teljesen meglőrt és beismerte, hogy ő soha nem volt tanársegéd és diplomája sincs és Londonba sem járt. Majd elmondta, hogy azóta használta a tanársegédi megszólítást, mióta az egyik debreceni bálon egy magasrangú katonatiszt doktor urnak szőlította. Kozma azonban a teg-

napi kihallgatásán is tagadta, hogy ő házasságot ígért volna annak a leánynak, akitől a 2500 pengőt kapta, hanem kijelentette, hogy azt ő kölcsönként kérte és ha lesz pénze, azt azonnal vissza is fogja fizetni. Kozma Lajost kihallgatása után lekísérték cellájába.

—ooooo—
AHOL ÖT ÉVIG NEM KELL ADÓT FIZETNI.

Londonból jelentik, hogy Jaipore maharadszája 5 esztendőre visszamenőleg elengedte a népnek az adófizetést. Tette pedig ezt azért, mert fia született. A jaiporei uralkodók krónikáiban ez ugyanis ritka eset, mert egy évszázad óta nem ismernek közvetlen trónutódlást. Szász esztendőn keresztül ugyanis mindig csak lánya született az uralkodóknak, úgyhogy trónjukat oldalági rokonokra hagyták.

Az új magyar irodalom ünnepe Debrecenben

November 29-én az Ady Társaság nagyszabású irodalmi estélyt rendez. Ez ünnepi estén a Társaság a világháború után fellépett, tehát legújabb magyar íróremezdek vezető alakjait állítja a Déry-múzeum dísztermének pódiumára, hogy közvetlen kapcsolatot létesítsen a legfrissebb magyar irodalommal és Debrecen kultúrtársadalma között.

Az est fővárosi szereplői közül ezuttal először fogjuk Debrecenben hallani Erdélyi Józsefet, a magyar népi líra modern reformátorát, Petőfi óta az első nagy népies lírikust. Először lép debreceni dobogóra Illyés Gyula, a szociális lízongások új, egyéni hangú éneke is, akiben a kritikusok egyike-másika egy új lírai korszak megindulóját látja. Most jut először közvetlen kontaktusba Debrecen irodalmi publikuma Kodolányi Jánossal, a legkomorabb, legtragikusabb naturalista regények új mesterével, valamint Német Lászlóval, az új generáció legátfogóbb szemű, legérzékenyebb, legkulturáltabb esztétikusával. Az estélynek egyik legnagyobb attrakciója lesz Szabó Lőrinc, a nagynevű költő és klasszikus műfordító fellépte, akit már máskor is hallott és ünnepelt híveinek népes tábora debreceni pódiumokon.

Az irodalmi est részleteire még viszatérünk.

A Tiszántúli Szépművészeti Céh Hajduböszörményben

A Céh 21-én Hajduböszörményben tartotta első vidéki irodalmi estjét, még pedig a legmeglepőbb sikerrel. Ugyanis a Tisza-palota nagytermében mintegy hatszáz érdeklődő gyűlt össze, közöttük mintegy kétszáz kisgazda, kiknek érdeklődő megjelenése a Céh minden fáradozását megjutalmazta. De megjelent a város előkelősége is, közöttük Szilvay Antal dr. polgármester, Uzonyi György dr. országgyűlési képviselő, U. Szabó Gyula dr. közjegyző családjukkal és a különböző felekezeti papság.

Az estet dr. Baltazár Dezső ref. püspök, a Céh elnöke nyitotta meg hatalmas hatású beszéddel. Utána a Céh elnöke Bakóczy Endre helybeli ref. lelkész, a Céh tagja üdvözölte, Zinuska Andor író legújabb költeményeiből (kit betegség akadályozott a megjelenésben) Csobán Endre, a Céh ügyvezető elnöke olvasott fel néhányat, melyek nagy tetszést arattak. J. S. Bach Chaconna hegedű szonátáját Szendy Tihamér hegedűművész adta elő rendkívül nagy sikerrel, míg *Miért nem olvasnak ma verset* című szellemes előadásában Csobán Endre hívta fel a jelenlevők figyelmét a nemzeti irodalom és művészet megértés támogatásának, egyben a Céh pártolásának fontosságára. Szünet után Varga Lajos hajduböszörményi író, a Céh tagja olvasott fel saját szerzeményű öt költeményt nagy sikerrel. Dr. Szalacsy-Rácz Imre író, a Céh szerkesztője nagyhatást keltett, tragikus tárgyú háborús novelláját olvasta fel. A tiszántúli költők dalaiból harmoniumkísérettel több dalt énekelt Varga Lajos, a Céh tagja. Nagy hatást keltett művészi előadásával Benke Tibor író, a Céh titkára, ki a tiszántúli költők közül Király Tibor, Liszt Nándor és Benyóvszky Pál és saját költeményeiből adott elő néhányat. Majd dr. Kovács Andor egyetemi tanár, a Céh társelnöke meghatott szavakban mondott köszönetet Hajduböszörmény nemes lakosságának a Céh estélyre igen kitüntetett érdeklődéséért.

Nagy sikerrel szerepelt a hajduböszörményi Városi Dalkör Varga Béla karnagy vezetésével, ugyanis a dalkör vezette be az estét a *Magyar Hízek* művészi előadásával, míg Kovács Andor záróbeszédének elhangzása után ugyancsak a dalkör gyönyörű előadásában hangzott el Ammer Józseftől a *Nem, nem, soha*. A gyönyörűen sikerült est után a Céh kísorsolta Pálffy Zsigmond festőművész olajfest-

ményét, mely sorolásban a közönség díjtalanul, a belépőjegyek számaival vett részt. E sorsolással a képzőművészet iránt igyekezett érdeklődést keltetni a Céh, mivel a nehéz körülmények miatt ez alkalommal még nem volt módjában az előadással kapcsolatban képzőművészeti kiállítást is rendezni.

A képet Nagy Mancl urleány nyerte meg.

Ugyancsak szombaton délután a Tisza-palotában, a Céh rendezésében gyermekmésedélután volt Törőné Korpássy Mária, a Céh választmányi tagjának vezetésével, melyet a gyermekek nagy serege hallgatott végig.

Az Országos Református Szeretetszövetség zász óbontása Debrecenben

Az országos zsinat alkalmával megalkult fenti című szövetség célul tűzte ki a magyar ref. egyházra váró összes szociális és jótékonyági munka szolgálatát, fokozatos fejlesztését s idővel végleges megoldását. Ebből a célból elsősorban a meglévő ilyen intézményeket támogatja, sorozatosan és fokozatosan pedig felállítja azokat a szeretetintézményeket, amelyekre a testi és lelki nyomor áldozatainak szükségük van.

Az agitációs munka az ország különböző területein már megindult s a taggyűjtő diakónuszok a nehéz idők s a hívek sokfelől igénybevétele dacára kedvező és biztató eredményekről számolnak be. A mostoha idők által sújtott vidéki gyülekezetekben is annyi tag jelentkezik, hogy a tagsági díjbevitel egyházanként 2-300 P-re emelkedik. A szövetség támogatása tekintetében a debreceni egyház jó példával kíván előljárni s ezért, míg az ügygel a pres-

bitérium foglalkozhatnék, a lelkesítés-tület elhatározta, hogy a ránk jövő vasárnap minden templomban a szolgáló lelkészek megemlékeznek a Szeretetszövetség ügyéről, délután pedig vallásos est keretében erről tartanak előadásokat, amelyekre már most felhívjuk a ref. hívek figyelmét. A szövetség igen ügyes fogalmazású, népies rólapot is bocsátott ki, amelyeket az iskolák és a lelkesi hivatalok terjesztenek, ahol azokat díjtalanul meg lehet kapni. December 2-án pedig főként az egyetemi teológus ifjúság, a diakónuszok és bibliaköri tagok részvételével megkezdődik a taggyűjtés házankénti látogatás formájában. A vidéki gyülekezetek mellett bizonyára a debreceni egyház tagjai sem fognak elmaradni s ha az idők mostohasága miatt nem sokkal is, de néhány fillérrel tagjai lesznek a magyar reformátusok egyetemét magába foglaló nagy szeretetközösségnek.

Felavató verseny a dohánygyár házi sportpályáján

Rendkívül kedves sportesemény színhelye volt vasárnap a *Sohajda János* igazgató vezetése alatt álló debreceni dohánygyár.

Az igazgatóság páratlan áldozatkészsége, a munkások fáradhatatlan ügybuzgalma, megteremtette a gyár területén az alkalmazottak sportpályáját, ahol mindenki hódolhat az általa kedvelt sportnak. Van tennisz, futball, futópálya s a tér legvégén van elhelyezve a rendkívül ügyesen felszerelt lőter, amelyen vasárnap tartották az első felavató versenyt, rendkívül nagy érdeklődés mellett.

A versenyen résztvevők száma meghaladta a százhuszöt s nemcsak a dohánygyári, hanem a Simonyi Lövészegyesület többi csoportjai is, valamint a m. kir. államrendőrség debreceni kerületének lövészzakosztálya Lám Dezső főkapitányhelyettes szakosztályi elnök vezetésével, nagy számmal vették fel a versenyt az elsőségért.

A versenyen megjelent a Simonyi Lövészegyesület, valamint a testnevelési kirendeltség vezetősége is, akik a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak úgy az igazgatóság, mint az alkalmazottak lelkes munkájáról.

Aháziversenyben helyezést értek el a mesterlövők között: Hamza József, Vizi Imre, Szedlár Károly és Medgyaszay Miklós egyesületi titkár, a lövészzakosztály agilis vezetője. — A kezdők versenyében: K. Nagy István, Makovics Géza, Bohus András, Angyal Lajos és Nagy Lajos. — A vendégversenyben levante köréltáblára 1. Fejes Sándor 10/95. 2. Privalcsek Mihály 10/93. 3. Szinyei Merse Miklós

10/93. 4. Tóth József 10/92. 5. Péterfy Jenő 10/91. 6. Des Combes Emil 10/91 7. Molnár Béla 10/89. 8. Csizmadia I. 10/89. 9. Makovics Géza 10/89. 10. Kulcsár József 10/88 egységével, a gyorstűzelő alakversenyben: 1. Korszolay Ede 9. 2. vitéz Somogyi Rezső 9. 3. Medgyaszay Miklós 9. 4. Lovass Imre 9. 5. dr. Tóth Sándor 8. 6. Fejes Sándor 8. 7. Privalcsek Mihály 8. és 8. Des Combes Emil 8. találattal értek el helyezést.

A csinos kivételű érmeiket Kovács ezredes, a testnevelési kirendeltség vezetője, aki nemcsak a verseny, hanem az egyesület minden munkája iránt is, mindenkor a legmelegebb érdeklődéssel viseltetett és minden alkalmat megragadott, hogy az egyesületet támogathassa, osztotta ki meleg, lelkes és hazafias szavak kíséretében.

Bíróküldési kérelem Papp Imre megválasztása ügyében

Lapunk tegnapi számában hirt adtunk Papp Imre lelkész megválasztása ellen beadott panasz egyházmegyei bírósági tárgyalásáról. A valóság megfellelően közölte, hogy a bíróság nem bizottságot küldött ki a részletkérdések tisztázására, hanem az eljárást felfüggesztette, mert a panaszosok november 19-én az egyházközségi bíróság elnökségéhez bíróküldés iránti kérelmet nyújtottak be. Az egyházközségi bíróság elnökségének döntéséig az egyházmegyei bíróság az eljárást felfüggesztette.

Az ügyvédi kamarai választások előtt

A Gazdasági Párt listája.

December 20-án tartja tisztújító közgyűlést a debreceni Ügyvédi Kamara. A múlt heti jelölés értekezleten tudvalevően dr. Kölcsey Sándor jelenlegi elnök és Hegedűs Jenő alelnök, valamint a már lapunkban közölt tisztikar és választmány mellett foglalt állást. Ezzel a jelöléssel szemben az ügyvédek másik csoportja *Gazdasági Párt* elnevezés alatt szervezkedett és az alábbi jelölő listát állította össze:

Elnök: Dr. Erdős József. Elnök-helyettes: Dr. Markovits Elemér. Titkár: Dr. Szabó Ferenc. Pénztárnok: Dr. Székely Jenő. Ügyész: Dr. Vargha Kálmán. A választmány rendes tagjai: Dr. Debreczeny Barna, dr. Csáthy Dezső, dr. Nagy János, dr. Farkas Ignác, dr. Payer Dezső, dr. Bárdos Jakab, dr. Kertész Endre, dr. Halász László, dr. Sonnenwirth Lajos, dr. Rácz Kálmán, dr. Fekete Ferenc (Berettyóújfalu), dr. Csorba Antal (Hajduböszörmény). Pótagok: Dr. Papp Endre, dr. Hajnal Ernő, dr. Szemere Antal, dr. Ungár Ferenc, dr. Fenyves Ignác.

Legújabb sport hírek

KÉT BOCSKAI JÁTEKOS A „CSIKÓK” KÖZÖTT.

A *»Csikók«* csapata december 1-én Zágrábban játszik az ottani városi válogatottnal ellen. A csapat tagjai a következők:

Kapusok: Gallina (Nemzeti), Ujváry (Hungária), háttvédek: Flóra (Nemzeti), Szemere (Vasas), Bíró (III. kerületi FC), fedezetek: Palotás (Bocskai), Móri (Bocskai), Szalay (Ujpest), Vámos (Sabaria), csatások: Fenyvesi (III. kerületi FC), Kovács II. (Sabaria), Déry (Törökvis), Belkó (Sabaria), Koszta (Vasas), Jakube (Somogy), Barátky (Hungária), Lika I. (Budai 11).

Közérdekű levelek

AZ ELTAKART PETŐFI EMLÉKTÁBLA.

A *»Vasárnap«* című gyűlekezeti lap november 15-iki számában egy tárcacikk keretében azt írtam: A Petőfiteren áll az a ház, amelynek homlokzatán ez a felírás olvasható: E házban lakott Petőfi Sándor 1844-ben. A cikk megjelenése után kételtem támadt. Vajon helyesen írtam-e? Csakugyan ott van-e a márványtábla a házon? Mint lelkiismeretes ember elmentem a helyszínre. Vizsgálatomnak eredménye az lett, hogy a házat meglélttem, de a felírást nem találtam meg. Kérdezősködésemre azt mondták, hogy ott van a felírás most is a ház homlokzatán, azonban a háztulajdonosa kereskedőember, üzleti reklámozás szempontjából nagy címtáblát csináltatott, úgy, hogy az a felírást teljesen eltakarta.

En a magántulajdonnak híve vagyok és azt mindenképp felett tiszteletben tartom, azonban mikor olyan értéket látunk, mint a Petőfi Sándor nimbusza, amelyre minden magyar ember büszke lehet, akkor annak emlékét nem eltakarni, hanem ápolni és állandóan nyilvántartani mindenkinek kötelessége. Ugy tudom, hogy városunkban a Csokonai-kör azon intézmény, amelynek hivatásához tartozik a történelmi s műemlékek gondozása, ezennel felhívom tehát nagybecsű figyelmét a fenti dologra.

Rónér Gusla

IRODALMI
Lexikon 15.— P. Cholnoki Atlasz
18.— P. Technikai Lexikon 2 kötet
20.— P. Kapható *»KULTURA«*
Antikváriumban, Szent Anna u. 3.



Megmestarttuk.....

hogy a radiozok igényeit ki lehet
elégíteni, bizonyíték erre 2 lámpás
7029-es és az 5 lámpás 7050-es
Orion rádió

OR ON egyedárusítás Piac u 70.
Takács Lajos és Társa cégnél



MA
szerdán B. (10.) bérletben este 8 órakor Móra Ferenc, Vince Zsigmond, a rádióból közismert országos sikerű daljátéka

ARANYSZÖRŰ BÁRÁNY

Gyönyörű magyar muzsika. Fényes kiállítás! Remek jelmezek! Rendező: Sziklay Jenő. Karnagy: Török Emil. Főszereplők: Sz. Patkós Irma, Halasy Mariska, Jurik Ica, Tuboly Lujza, Márkus, Várady, Kemény, Kormos. dr. Latzkó, Bányász, Szabó, Rónay.

Csütörtökön premier bérletben Pénteken C (10.) bérletben Bónyi Adorján, Nemzeti Színház nagyszerű ujdonsága.

Kardoss Géza felléptével ÉDES ELLENSÉG

Szerda d. u. 3 órakor ifjusági előadás!

AKLI MIKLÓS

(Mikszáth-színjáték.) Csütörtök d. u. 3 órakor zónaelőadás.

AZ ERDÉSZLEANY

(Operett.)

HETI MŰSOR:

November 25-én, szerdán délután három órakor: **Akli Miklós** színjáték, ifjusági előadás.

November hó 25-én, szerdán este 8 órakor B) 10 bérletben: **Az arany szörű bárány** (daljáték).

November hó 26-án, csütörtökön délután három órakor: **Az erdészleány** (operett). Zóna előadás.

November hó 26-án, csütörtökön este nyolc órakor, premier bérletben: **Édes ellenség**. Színjáték. Kardoss Géza felléptével. Bemutató.

November 27-én, pénteken este 8 órakor C (10) bérletben: **Édes ellenség**, színjáték Kardoss Géza felléptével.

ARANYSZÖRŰ BÁRÁNY.

Móra Ferenc és Vince Zsigmond daljátéka a Csokonai-színházban.

„János vitéz” nagy színpadi sikere óta írunk többször kalandoztak el a népmese területére s ha nem is mindig tudtak maradék nélkül való, értékes munkát adni, sohasem merevedett giccsé az alkotásuk. Ebből önkéntelenül az következik, hogy a magyar népmese anyaga úgy az irodalmi izlésű emberek, mint a nagyközönség részére vonzó erővel rendelkezik. Néhány évvel ezelőtt Ernő Tamás „Mézskalács” c. énekes mesejátéka varázsolta a színpadra a magyar mesevilág jellegzetes alakjait, legutóbb pedig Móra Ferenc „Aranyszörű báránya” jelent ezen a téren jelentős értéket.

Az „Aranyszörű bárány” nem teljesen kifogástalan darab, van benne bizonyos stílusbéli egyenetlenkedés, noha Móra a történelmi és mesei elemek brilliáns keverésével nemcsak a hatást tudja fokozni, de mindvégig teljessé teszi az illuziót. Valószínűnek tartjuk, hogy a hibát Kulinyi Ernő követte el, aki ügyes verselő, de nem igazi költő. Vince Zsigmond zenéje hamisítatlan magyar muzsika, szívvel, színnel telve. Értékben nem közelíti meg Kacsóh Pongrác zenéjét, de tagadhatatlanul kedves, fülhémáztató muzsika.

A kedves meséjű daljátékot hétfőn este kitűnő előadásban mutatta be a Csokonai-színház. Sziklay Jenő főren-

dező a „Mosoly országához” hasonló értékes és hatásos rendezői munkát végzett. A magyar motivumos díszletek megkapóak, stílszerűek, a tömegjelenségek megoldása tökéletes, a kosztümök nagyon szépek. Sziklay ellgondolása egyébként is rendkívül érdekes, emellett eredeti és minden vonatkozásában pontosan simul a mesevilág légköréhez, hangulatához.

A szereplők közül Sz. Patkós Irma Veronikáját kell elsősorban megdicsérnünk. Kedves, bájos jelenség, igazi mesebeli királylány volt. Játéka szubtilis, egyben minden mozdulatában közvelel. Hangja gyönyörűen csengett s tisztán, kristályosan szárnyalt. A közönség lelkesen ünnepelte a kiváló művésznőt. Méltó partnere volt Gyurka bojtár szerepében Márkus Lajos, aki nemcsak nagyszerű játékaival, teljes illuziót keltő alakításával érdemelte ki a meleg tapsokat, hanem kellemes, melegen zengő hangjával is nagy sikert aratott. Jurik Ica temperamentumos, élettel és bájjal teli Jutkája kedves, hibátlan alakítás volt. Tuboly Lujza a szokott művészettel alakította a királynét, hangja azonban nem alkalmas énekre. Halassy Mariska Tandinéja az előadás egyik legsikerültebb figurája volt s humora őszinte és közvetlen. Kemény László Mátvás király szerepében érdekes elgondoláson és minden vonatkozásban művészi játékot produkált. Várady Pál humora a szokottnál is magával ragadóbb volt s állandó derűltségben tartotta a közönséget. Emellett táncban is tökéletes. Latzkó József öreg juhásza remek figura s játéka elsőrangú. Kormos Ferenc kedvesen bohóckodott, de kissé súlytalan burkiskirály volt. A kisebb szereplők közül Bányász István és Szabó Imre alakítását emeljük ki, de a többi szereplőről csak a legjobbat mondhatjuk. Gálffy Erzsébet táncosa a szokottnál jó.

A zenekart Török Emil dirigálta azazal a lendülettel és zsenialitással, melyet eddig is sokra tartottunk. Az 6 munkájáról csak a legteljesebb elismerés hangján emlékezhetünk meg. (b. p.)

Guglielmotti vasárnap délután meghallgatta a Mosoly országát előadását a Csokonai színházban

A Csokonai-színháznak illusztris vendége volt vasárnap délután. Guglielmotti, akinek vasárnap este volt nagyszerű hangversenye, a délután folyamán megnézte a Mosoly országát előadását. A művésznek férje társaságában volt a színházban s élvezettel hallgatta az előadást. Nagyon tetszett mindkettőjüknek a szereplők játéka, a kiállítás s nagy elismeréssel nyilatkoztak a színház teljesítményéről. Guglielmotti egy kissé fáradt volt délelőtt s délután is puszta szórakozás céljából ment el a színházba és csak 1/4 órát akart maradni. Ott azonban annyira megragadta a kitűnő előadás, hogy végig a legnagyobb érdeklődéssel kísérte az előadást s nem egyszer adott tetszésének kifejezést. Kardoss Géza igazgatónak személyesen és igen melegen gratulált a nagyszerű előadáshoz és kijelentette, hogy ez még a fővárosi nivót is meghaladja.

Guglielmotti csak impresszáriója többszöri sürgetésére hagyta el a színházat, de meg esti előadása közben is gondolt a „Mosoly országára”. A hangverseny szünetjében Guglielmotti magához kérte a hangversenyteremben lévő Szedő Miklóst, aki a délutáni előadásban a főszerepet énekelte és melegen gratulált játékaival.

Retikült,

hőrdönt stb. leszállított olcsó árban kapható. Javítást méltányos árban vállal TÓTHFALUSSY bőrdöntős, Czegléd ucca 7. szám.

Willy Forst

Bécsi vig asszonyok

Új filmje az idei szezon legnagyobb slágere. Kedves a meséje, aranyos a humora, stílusos a muzsikája, szép a kiállítása és elsőrangúak a szereplői.

A Vigszínház ma téláron

szelvényes nap keretében adja e bájos kis filmet, a Bolváry—Robert Stolz—Willy Forst trió remekét.

DEBRECZEN

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

VIGSZÍNHÁZ

november 25-i bármely előadására

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

DEBRECZEN

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

VIGSZÍNHÁZ

november 25-i bármely előadására

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

Pávay Vajna Ferenc nyilatkozata a debreceni mélyfúrásról

„A mutatózó gyógyvizet és gázt a felszínre lehetne hozni”.

A debreceni mélyfúrás, mely oly nagy reményekkel kecsegtetett, abbahagyták és a furócsöveket ki akarják húzni a földből. Pávay Vajna Ferenc főgeológus a debreceni mélyfúrással kapcsolatban az alábbi érdekes nyilatkozatot tette:

— A debreceni kincstári kutató mélyfúrás nem lehet eredménytelennek mondani, mert furásközben 984 m-ben olyan 69 fok C fűzőhőmérsékletű sós víz adó földrétegeket furtak át, amely forróvíz sósabb volt, mint az ásványvíz, amelyet Hajdusoboszlón kerekén 100 méterrel mélyebben találtunk meg. Ezzel a vízzel együtt az említett földrétegekből földgáz is jött fel furásközben, úgy, hogy az meggyújtva — amint akkor az újságok is megírták — a furás környékét bevilágította. A sós forróvíz már az akkori vizsgálatok alkalmával a felszín alatt 17—20 méter mélységre feljött. Lehetségesnek tartom, hogy gondos és kimerítő furótechnikai munkálatokkal ezt a gyógyvizet és gázt a felszínre kiemelő víz alakjában is fel lehet hozni. Ha ez nem sikerülne, még mindig rendelkezésre áll az olcsó technikai berendezéseknek egész légiója, amellyel ezt a felszín alatt kis mélységben lennmaradó értékes gyógyvizet, még fűrdés céljaira alkalmas hőfokkal, lehessen kihozni és felhasználhatóvá tenni. Ez azonban már nem az én feladatom s nem is adhatok hozzá tanácsokat, mert amióta, idestova másfél éve, a Földtani Intézethez vagyok szolgáltatottalra beosztva, ilyen irányú geológiai munkálatokkal hivatalosan nem foglalkozom.

— Az igazság kedvéért meg kell említenem, hogy a hajdusoboszlói és karcagi nagyszerű furási eredményeken felbuzdulva, Debrecen városa maga kérte a pénzügyminisztériumot, hogy ott is csináljon egy kísérleti furást s hogy ezt minél előbb elvégezze, a furási költségekhez is hozzájárult. A pénzügyminisztérium, mint a hajdusoboszlói, karcagi és szegedi eredményes furások helyének kitűzőjét, engem bizott meg a debreceni geológiai viszonyok tanulmányozásával. Ennek a munkának tehát hivatalból tettem eleget s hangsúlyoztam, hogy a debreceni Nagytemplom előtti 937 méter mély meddő furás tanúsága szerint agyagosabb kőzeteket fogunk megfúrni, nehezebbek lesznek a találási viszonyok, mint Hajdusoboszlón. Ez be is teljesedett. Minden

hozzáért ember tudja, hogy nem minden kutató furásnak van és ha van is, nem egyforma az eredménye.

— A debreceni furás helyére vonatkozó véleményemet akkori felettes hatóságom, a pénzügyminisztérium XV. főosztálya elfogadta s a furást elrendelte 1000 méter mélységre, ahol a fent említett forrás sós vizet és földgázmokokat látunk. Ezeket akkor felhasználható lehetett volna tenni; hogy az, azóta a béléscövek mögött lerakódott iszap ezt most már megengedi, a kiserletek fogják eldönteni. Hangsúlyozom azonban, hogy sem ezekben, sem a furás 1000 méter alatti részének dolgaihoz nem szólhattam hozzá s így azokért — sajnálatomra — az erkölcsi felelősséget sem vállalhatom.

— A geológusok és mindenféle szakmájú emberek között szokott lenni és van véleménykülönbség, de ennek a szakirodalomban kell lebonvolódnia s így azokra nem kívánok reflektálni.

— A hazai hőviz- és földgázforrások olcsó energiaforrást képviselnek. Hajdusoboszlón és Karcagon majdnem tízezer köbméter földgáz megy a levegőbe kihasználatlanul. Karcagon napi 180.000 köbméter földgáz eruttat az általam telepített furásból 1928 telén s az egész Alföld villanyvilágításának előállítására elég lett volna, ha el nem szerezésülnének ez a furás.

Mozik műsora:

Ma szerdán A hétköznapi 5 óras előadások mérsékelt helyekkel	
VIGSZÍNHÁZ 5, 7 és 9 óra	Bécsi vig asszonyok Willy Forst főszereplő Rendezte: Bolváry G.
URANIA 5, 7 és 9 óra	Asszony és a vézet, hangos dráma, Lil Dagoverrel a főszerepben.
APOLLO 7 és 9 óra.	S z e n e t

Meteor mozi műsora

Szerdán: „Három szüvedély. Dráma nyolc fejezetben. Főszereplők: Petarovich Szvetisláv és Alice Terry. Megelőzi: Nagy Izzetben, kis leány. — United Artists attrakció 8 fejezetben. Főszereplők: Mary Pickford s Charles Rogers. — Előadások: 7—9 órakor, félhelyekkel. — Telefon: 14-24.



A Mausz Erzsébet vegyeskar kulturdélutánja

Vasárnap délután tartotta a MANSZ Erzsébet Vegyeskar második kulturdélutánját. Az igen kiváló kulturdélután nagyszámú közönség jelenléte mellett a Kossuth-Dalkör nyitotta meg a »Spányol-szerenád« c. énekári művel. A dalárdát Szoleczky Ede dirigálta pontos precizitással, kihozva a nehéz feladatot minden minden szépségét.

Bartók Miklós tan. kép. int. tanár előadása következett ezután, ki »Hogyan fog elmúlni?« címen tartott magas színvonalú és mindvégig lebilincselő előadást. A közönség nagy figyelemmel hallgatta az előadó frappáns megállapításait, újszerű elgondolásait ért lelkes ovációban részesítette. Dáry Ili szavalata sok arravalóságot áruolt el, míg a »Zsarnok« c. egyfelvonásosban Hangya Mária, Fekete Gizi, Petrán Ede és Szabó Gyula brillirozott. Mindannyian tudásuk legjavát adták a közönség ügyes játékkészségüket sok-sok tapssal honorálta. Szendy Tihamér hegedűművész ezen a kulturdélutánon mutatkozott be a MANSZ-ban. J. S. Bach I. szonátájának két tételét játszotta. Szendy Tihamér mint kiváló Bach interpretátor mutatkozott be. Különösen ki kell emelni az előadott mű tisztá, világos értelmezését, valamint technikájának tökéletességét. Az előadott Bach fuga minden szépsége érvényre jutott. Dr Szalaci Rác Imre felolvasása következett ezután. »Bonbi« címen egy igen kedves és megkapó novellát olvasott fel állandó figyelem és tetszés mellett. Kiss Ferenc IV. é. th. Tompa Mihály: A haldokló mellett c. költeményét jelenítette meg. Előadásának drámai lendülete mély hatást gyakorolt a hallgatóságra. Hangya Mária és Petrán Ede egy kis paraszti komédiát mutatott be. Nehéz lenne megállapítani, hogy melyikjük volt jobb, mert mindketten tökéletesen nyújtottak a közvetlen humorokkal állandó derűltégekben tartották a hallgatóságot.

A műsor utolsó száma a Kossuth Dalkör szereplése volt. Gondos kidolgozásban s nagyszerű felkészültséggel mutatták be a »Falu végén kurta kocsi« c. kompozíciót. A jó előadásért méltán illeti az elismerés Szoleczky Ede karnagyot. A nagyszámú közönség megelégedetten távozott a MANSZ Énekharz kulturdélutánjáról. Nem csoda ez, hiszen a műsor mindvégig lebilincselő és élvezetes volt.

— Dr Nizsalovszky Endre egyetemi tanár előadása az OMIKÉBEN. Folyó hó 26-án, csütörtökön este hét órakor az OMIKE főiskolai hallgatók csoportjának jogász-szakosztálya, nyilvános előadást rendez. Az est programját dr Nizsalovszky Endre egyetemi tanár előadása fogja alkotni. »A holtak nyilvánítás házassági hatálya, mint jogszabály alkalmazási probléma« címen. Különösen a háború utáni időkben és még manapság is aktuális témát fog előadásának a keretében megvilágítani. Minden érdeklődőt szívesen lát a jogász szakosztály. Az előadást a zsidó hitközs. dísztermében, (József kir. herceg u. 26. szám, I. emelet) fog megtartani.

— Dr Darkó Jenő előadása az Iparos körben. Az Iparoskör és Iparos Ifjúság kulturdélutánjai rendezőségének sikerült előadónak dr Darkó egyetemi professzort, a Népszerű Főiskolai Tanfolyam elnökét megnyerni, aki vasárnap délután vetített képes előadást fog tartani, a görög dráma eredetéről, melyre felhívjuk olvasóink figyelmét. Részletes műsort lapunk szombati s vasárnapi számában közölünk.

A lopott pénzen lovakat vett és fuvarozott egy tolvaj cseléd

Nagystilű tolvajjót kerített kézre a debreceni rendőrség egyik legügyesebb detektívje, Székely Mihály csoportvezető. Székely Mihály az állomáson figyelte a vonatokkal utazókat, amikor egy ismerős kinézésű asszony tünt fel előtte. Odament hozzá és igazoltatta. Az asszony meg sem lepődött és rögtön rámondta:

— Tudom kérem, hogy az Orbán-ügyben keres a detektív ur!

Az asszonyt, akit egyébként Buzás Danielné sz. Szilágyi Máriának hívnak, előállították a rendőrségre, ahol hamarosan kiderült, hogy a bűncselekmények serege terheli a lelkiismeretét. Buzásné ugyanis még a tavasszal Debrecenben szolgált mint cseléd Orbán Sándor Wesselényi u. 64. sz. alatti lakosnál. Egy alkalommal Orbánék nem voltak odabaza és ezt az alkalmat Buzásné arra használta fel, hogy a lakást kifossa. Ellopott egy zsebkészletet, ruhásműveket és készpénzt, a zsákmánnyal pedig megszökött.

A tolvaj asszony Szolnokra szökött, ahol egy lopott cselédkönyvvel beállt Hamza Sándor fakereskedőhöz. Buzásné ezt a helyét is lopásra használta fel és Hamzától 1080 pengő készpénzt, egy aranyóraláncot és különböző ruhásműveket lopott el, amellyel Debrecenbe szökött. Debrecenben Buzásné bejárt egy külsőségi kocsmába, ahol bőven költsékezett. A kocsmáros észrevette, hogy az asszonynak pénze van és azt tanácsolta neki, hogy vegyen a pénzén lovakat és vállalon fuvarozást az utburkolási munkálatoknál. Az asszony meg is fogadta a jótanácsot, vásárolt két lovat és azzal fuvarozott is. Amikor a munkát elvégezték, eladta a lovakat és a pénzzel kiutazott Hajdusoboszlóra, ahol a fürdőben a reumáját gyógyította. Azonban Hajdusoboszlón sem töltötte tétlenül az időt, mert egy K. Tóth Istvánné nevű asszonytól 170 pengő értékű ruhaneműt ellopott, azzal bejött Debrecenbe és a zsákmány egy részét a szibvásárban eladta, ami megmaradt, azt megtalálták a lakásán a detektívek. A tolvaj asszony töredelmesen beismerte a lopásokat. Kihallgatása után átkísérték az ügyészségre, ahol tovább folyik ellene az eljárás.

Ritka szép műélvezetben lesz része, ha eljön mai premierünkre

LILLDAGOVER

ASSZONYY ÉS A VÉGZET

U R Á N I A

— Népszerű tudományos előadás a francia drámáról. Ilyen címen tart előadást dr Hankiss János egyetemi ny. r. tanár, folyó hó 26-án, csütörtökön délután hat órával kezdettel, a városháza közgyűlési termében. Az előadást vetített képekkel illusztrálják. Az előadás ingyenes és pontosan kezdődik.

— A Múzeumbarátok Köre. A debreceni Múzeumbarátok Köre, folyó évi december hó nyolcadikán, délelőtt tizenegy órakor, a Déri-múzeumban közgyűlést tart. Tárnya a tisztújítás. A tagdíjak átmeneti mérséklése Indítványok. Az Elnökség.

— Az egységspártkör fiataljainak az elmúlt vasárnapi összejövetele fényesen sikerült. Folyó hó 29-én, — vasárnap öt órával kezdettel tartják az összejövetelt. A hölgyek megjelenését délutáni ruhában kéri a rendezőség.

x Mielőtt fényképet csináltat, tekintse meg a szebbnél-szebb képeket, Liener műtermének. Csapó uca 1. szám alatti kirakataiban.

— A mesteruccal egyházzrész nov. hó 26-án, csütörtökön este hat órakor, az egyház tanácstermében, vallásos összejövetelt tart. Bibliát magyaráz Kolozsváry Kiss László lelkész. A műsort énekszámok, szavalatok, felolvasás teszik változatossá.

— A pef. Tanítótétel, november hó 25-én, szerdán délután három órakor, az egyház tanácstermében közgyűlést tart, melyre a tagokat, különös tekintettel a gyűlésen tárgyalandó fontos gazdasági és egyéb kérdésekre ezúton is meghívom s pontos megjelenésüket kérem. Elnök

— Serényl Gusztáv előadása a gazdasági kibontakozásról. November hó 28-án, szombaton délután öt órával kezdettel, a Kollégium dísztermében tartja meg előadását a gazdasági kibontakozás lehetőségeiről Serényl Gusztáv, az általánosan ismert közgazdász, publicista, a Magyar Földbérlek Országos Szövetségének igazgatója. E kiváló szakember bizonyára teljesen újszerű megvilágításban fogja hallgatói elé tárni a gazdasági válsághól való kibontakozás, általa elgondolt lehetőségeit, így a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara is felhívja az előadás iránt érdeklődő gazdatársadalmat, annak meghallgatására.

— Kazinczy-émlékünnepély. — Az Árpád B. E. Csokonai törzse vasárnap délután a Kollégium dísztermében szép siker mellett rendezte meg Kazinczy halálának centenáriuma alkalmából rendezett emléktáborozását, melyen nemesek az ifjúság, hanem Debrecen pedagógusai is nagy számban jelentek meg. Az emléktáborozást Kiss Ernő a Nemzeti Hírszekeggel s üdvözlő beszéddel nyitotta meg. Ezután Bácsy Ernő magas nívón járó komoly és méltó emlékbeszédben rajzolta meg a nagy Kazinczy lelki „portréját”. Kiss Ernő olvasott fel saját verseiből, élénk elismerő tapsot kapott. Almássy Irénke művészi zongoraszáma nagy sikert ért el. Fazakas József „Kazinczy és Erdély” c. komoly és irodalmi nívón mozgó tanulmányát olvasta fel, nagy érdeklődés közepette. Paragh László művészi interpretálása után Tóth Ervin hegedű, s Csenki Imre zongorajátékával méltó befejezést adtak a táborozásnak. a Nemzeti Hírszekeggel ért véget (Cs. S.)

Gyászrovat

Farkas Péter élt 76 évet. Temetése november hó 25-én, délelőtt 10 órakor lesz a Hatvanucai temetőből, a református egyház szertartása szerint a Nagytemplomban tartandó ima után a Hatvanucai temetőbe. — A temetést Csurka „Kegelet” temetkezési vállalata rendezi.

Németh Gábor földbirtokos, 70 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 26-án, délután félhárom órakor lesz a Boesky-tér 5. számú házuknál, a Kossuth uccai templomban tartandó ima után, a Kossuth uccai temetőbe. Gyászolják: a Németh, Zöld és Hadházy családok. — A temetést Csurka „Kegelet” temetkezési vállalata rendezi.

Ambrus János nyug. őrnagy, 80 éves korában elhunyt. Temetése nov. hó 25-én, délután két órakor lesz a Szent Anna uccai temető kápolnájából, az ág. ev. egyház szertartása szerint. — A temetést Gebauer temetkezési vállalata rendezi.

Szabó Sándor sertéskereskedő, — életének 60-ik évében, folyó hó 23-án elhunyt. Temetése folyó hó 25-én, délután félhárom órakor lesz a Kossuth uccai templomban tartandó gyászima után a Kossuth uccai temetőben. A temetést a Dankó temetkezési vállalata rendezi.

Ne vegyen könyvet addig, míg a raktáramat át nem nézte. Antikvár könyvekben legnagyobb választék. — Antalfy könyvkereskedés.

— A Debreceni Orvosegyesület, — november hó 26-án, csütörtökön délután hat órakor, a belklinikai tanteremben tartja V. tudományos ülését. Tárgysorozat: Bemutatást végeznek: Udvardy László, Fülöp Gyula. Belák Sándor előadást tart.

— A HONSH felhívása. Felkérem az összes bajtársakat, hogy november hó 25-én, délután félkét órakor Hermann Gyula bajtársunk temetésére teljes számban jöjjenek el, a HONSH irodától megünnel bajtársunk végtisztességére. HONSH titkár.

x Este és borús időben is csodás képeket készítt, mesterséges napfény mellett Liener fényképész!

— Amíg távol volt, kifosztották a lakását. Kormos Mihály, Jánosi uca 50. szám alatti lakos, tegnap este elment hazulról, de a lámpát égvé feljettette a szobában. Távolléte alatt egy tolvaj álkulccsal kinvitotta a szobáját és onnan a kofferéből egy zsebkészletet, egy rozsdaszínű ruhát és húsz pengő pénzt ellopott. Feljelentést tett a rendőrségen, ahol a nyomozás megindult.

— Adventi esték a kertségi róm. kath. iskolákban. A múlt év hasonló vállalkozásának sikerén felbuzdulva, a kertségi iskolákban ezidén is megtartják az adventi estéket, amikor is jeles előadók, vonzó és adventi időszak hangulatához simuló műsor keretében vallásos témákról értekeznek. A kertségek mind a négy katolikus iskolájában vasárnap, november 29-én lesz az első adventi előadás, mégpedig pontban öt órával kezdettel. Belérendi nem lesz s önkéntes adományokat sem kérnek, ellenben szívesen látnak minden érdeklődőt. Az egyes adventi esték műsorát rövidesen közölni fogjuk.

x „Igaz mérleg” 10 kg-os salgószén-csomag, minden fűszerüzletben kapható, ára 56 fillér.

— A kéményseprési díjak leszállítását kéri a hajdúmezei községek. — A hajdúmezei községek akcióit indították arra vonatkozóan, hogy a kéményseprési díjakat szállítsák le. Az ilyen irányú kérelmek már be is érkeztek az alispáni hivatalhoz. Ezt az ügyet érdemben a közgyűlés fogja lefolytatni. A díjmérséklés azonban csak akkor lehetséges, ha előbb az erre vonatkozó szabályrendeletet módosítják.

Most tudom csak...

Az beszél a rossz nyelvek,
— zugnak, bugnak, kepelnek:
... szedte-vette beste fatya,
olyan betyár, mint az apja...

No hát illet! aztán még mit,
többek között azt beszélk:
(a szó, mint a vihar dörög)
Hej! csak vinné el az ördög...

Nem tudom, hogy mit vétettem,
a tűzre tán' rossz fát tettem,
s ezért jár a világ szája...
Beszéljenek! fene bánja!

Kis kalapom félrecsapom
s borba fojtom a bánatom.
Virradatig így mulatok:
— most tudom csak, hogy rossz
vagyok...

Lapis Elemér.

Menyasszony és vőlegény

Bridge-verseny a csarnokban

Több oldalról megnyilvánult óhajnak engedve elhatározta a Kereskedelmi Csarnok elnöksége, hogy a bridge játék népszerűsítése céljából a tagok, hozzátartozóik és ismerőseik szórakoztatására f. évi december hó elején bridge versenyt rendez.

A versenyen, amelyre a tagok ezuton is meghívhatnak, nemcsak a tagok és hozzátartozóik, hanem ismerőseik is részt vehetnek, akik vagy egy tag által jelentenek be a versenyre, vagy pedig be is nevezetnek. A verseny u. n. szerencse verseny alakjában kerül lebonyolításra és pedig egy előjáték, elődöntő, középdöntő és egy döntő fordulón, amelyeken az eredmény a játékosok által elért robber és point többlet alapján alakul ki. A verseny vezetőség a győztesek számára megfelelő díjakról gondoskodott. A verseny december hó 3-án, 5-én és 6-án fog megtartani a Csarnok helyiségében mindenkor esti 9 órai kezdettel. Nevezések 1931. évi november hó végéig a Csarnok igazgatójához, Gábor Dezső urhoz juttatandók el és ezzel egyidejűleg 3 P nevezési díj fizetendő le. Értésüléseink szerint ezen verseny sikere, amely városunkban az első nagyobb szabású bridge verseny, a nagyszámu benevezéssel már ezideig is teljes mértékben biztosítva van.

x Szépség, izlés, finomság jellemzi a legújabb divátú esküvői fényképeket Liener műtermének, Csapó ucca 1. sz. alatti kirakatalban.

— Felhívás a MANSz. tagjaihoz. — Értéstjük a MANSz. kötelékébe tartozó asszonytestvéreinket, hogy szövetségünk 1930. évi rendes közgyűlését folyó hó 28-án, csütörtökön délután öt órakor tartja meg. Széchenyi ucca 1. szám alatti hivatalos helyiségében. Szeretettel kérjük tagtársainkat, hogy a közgyűlésen mentől nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek. Elnökség. — Tárgysorozat 1. Elnöki megnyitó. — 2. Zárószóadás ismertetése, felmentés megadása. — 3. Jövő évi költségvetési előirányzat. — 4. Jövő évi munkaprogram. — 5. Esetleges indítványok.

— Az autójavító ipart. képezéshez kötötték. A kereskedelmi miniszter legújabb rendelete szerint az autójavító ipart képezéshez köti. Ez a rendelet most érkezett le Hajdú vármegyéhez. A rendelet pontosan előírja és felsorolja, hogy milyen képesítést kell azoknak megszerezni, akik autójavítással akarnak inarilag foglalkozni.

A robogó taxi elé ugrott egy fiatal leány, mert az apja a sapkájával megverte

Tegnap este nagy riadalom támadt a Deák Ferenc uccán. Egy piros taxi robogott az állomás felé, amikor a törvényszék előtt egy fiatal leány a járdáról nekiiramodott és hirtelen az autó elé vetette magát. Az autó vezetője azonban rendkívüli lélekjelenlétről tett tanúságot, mert az autót hirtelen oldalra fordította és gyorsan lefékezte, úgyhogy a fiatal leány megmenekült az elgázolástól.

Az öngyilkossági kísérlet színhelyén

— A Bólyai-törzs táborozása. Szombathelyen tartotta az Árpád B. E. matematikus Bólyai-törzse jól sikerült táborozását, az Angol Királynőben. A táborozást Bakó Jenő nyitotta meg, a Nemzeti Hírszolgálat, s üdvözölte a vendégeket, a vezérseget, a testvéregyesületek kiküldöttjeit. A jegyzőkönyv felolvasása után Vojtsek Imre sikerült paródiáját olvasta fel. Juhász Julia kitűnő interpretálása után Bogdán Ilona csengő kellemes hangján

a legjobb hálót és ebédőt

magyar nótákat adott elő. Seyfried I. művészi zongora s Ács Etelka kiváló hegedűkísérete mellett. Szilágyi Imre néhai lemes krónikája után a „darvak” néhány diáknótát énekeltek el. Barcza Gedeon szavallatával nagy hatást ért el. Füst M. saját szerzeményű pár dalát zongorázta el. A táborozáson megjelent útleányok: Seyfried Ilona, Kövessy Margitka, Kocsár Piri, Pongor Kati, Pongor Gizi, Juhász Juci, Vámos Ica, Balogh Ilona, Kaszás Janka, Bogdán Ilona, Keresztessy Márta, Sztetler Dódy, Simon Kati, Kerekgyártó Irén, Récey Margit, Csehák Rózsa, Némedy Mária, Kovács Kati, Kocsár Sári, Wolfinan Kató, Fazakas Kató, Molnár Erzsébet, Máthé Ica, — Kerekes I. (Cs. S.)

x Örömet szerez hozzátartozóinak! Készítsen egy gyönyörű képet Liener fényképezőnél.

— Anyakönyvi hírek. Születések: Kemecei László rendőr főtörzs. fiú Zoltán. — Haláloszok: Debreceni Éva ref. 3 hónapos, Radácsi Balázs u. 8. szám. Farkas Péter ref. 76 éves, Kádárdülő 21 Hermann Gyula ág. ev. 46 éves, Márton Kálmán ucca 22. Németh Gábor ref. 71 éves, Bocskai-tér 3. Katona Péter ref. 75 éves, Pacsirta ucca 21. sz. Harangozó Jánosné szül. Szilágyi Julia ref. 76 éves, Ispotály-telep 12. szám. Mátvusz Lőrinc ref. 3 éves, Karcag. — Házasság: Oláh Béla—Tardy Anna.

— Szerencsétlenség a malomban. Könnyen vezetessé válható szerencsétlenség történt a múlt év szept. hó tizenegyedikén Hajdúszoboszlón, a Frenkel Mihály-féle gőzmalomban. Az egyik teherfelvonó kötele elszakadt és a felvonó, amelyen Papp Antal szerelő tartózkodott, a mélységbe zuhant. Szerencsére azonban Papp Antal csak kisebb zúzódásokat szenvedett. A szerencsétlenül járt Papp Antal jelentette az esetet a szoboszlói rendőrségnek, amely megállapította, hogy a szerencsétlenségért Frenkel Mihály tulajdonos és Vargha Sándor szerelők a felelősek. Az ügyben tegnap tartott a debreceni törvényszék főtárgyalást és Frenkel Mihályt az ellene emelt vád alól felmentette, míg Vargha Sándor szerelőt súlyos testisértés vétségében mondta ki bűnösnek és ezért kétszáz pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

x Legkedvesebb emlék egy szép fénykép, Liener műterméből, Csapó ucca 1. szám.

hatalmas tömeg verődött össze és az őrszemes rendőr az öngyilkosjelölt leányt előállította a rendőrség központi ügyeletére, ahol keservesen zokogott, de az öngyilkossági kísérlet okáról nem akart nyilatkozni. A vizsgálat megállapította, hogy a leány odahaza egy párnát a földhöz vágott, mire az édesapja a sapkájával többször megütötte. Az elkeseredett leánnyal megfogadtatták, hogy nem követ el több öngyilkossági kísérletet és átadták a szüleinek.

— A Katolikus Népszövetség, minden csoportvezetőt meghív november hó 25-én, szerdán este hét órakor, a Katolikus Otthonba, Kandia ucca 17. Az Igazgatóság.

— Királyi palotába került egy egri parasztlány. Érdekes cikkben számol be a Színházi Élet új száma arról a szerelmi regényről, amelynek hőse egy lengyel gróf, aki feleségül vett egy egri parasztlányt és Varsóba, abba a palotába vitte haza, amelyben valamikor a lengyel királyok székelték. — Erdős René, Nagy Endre, Zolt B. Béla, Harmath Imre, Karinty Frigyes, s Bibó Lajos, Farkas Imre és mások írtak érdekesebbnél érdekesebb cikkeket még az új Színházi Életbe, mely darab mellékletül a szezon egyik legnagyobb

legolcsóbban veheti a

sikerét, a „Zöld bárány”-t adja. Kottamelléklet, kézimunkaív és gyermeklap van még a Színházi Életben, amelynek darabonkénti ára egy pengő. Előfizetési díja egy negyed évre 10 pengő, fél évre 20 pengő. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VI. Aradi ucca 8. szám.

SPORTHIREK

Vasárnap Debrecenben Budai 11—Bocskai bajnoki mérkőzés

Ezúttal először szerepel a Fejér—Remmer-bekkpár a debreceni közönség előtt.

Debrecen sportrajongói vasárnap ismét profi bajnoki meccset láthatnak, a Budai 11-ek jönnek el Debrecenbe, hogy bajnoki találkozón mérje össze erejét a Bocskaiival. A találkozó érdekességéből mit sem von le az, hogy a Budai 11-ek nemrég mérközött a Bocskaiival, amely ki is verte a Magyar Kupa küzdelmeiből. A Budai 11-ek bajnoki találkozón mindig kemény ellenfél volt a Bocskai számára, kemény és szerencsés ellenfél, amely sokszor tépázta meg a Bocskai harci zászlójának dicsőségét. A Bocskai legutóbbi, felette aratott győzelme, bár tagadhatatlan, hogy a meccsnek favoritja és jogos győztese volt a debreceni csapat, szerencsés körülmények között született meg és ebből még nem lehet arra következtetni, hogy könnyű győzelmet és nem szép, kemény sportot. Férfias küzdelmet hoz a Bocskai számára a vasárnapi találkozás.

A Bocskai tagadhatatlanul pechszériába jutott, ám ez éppen úgy nem fordítja el tőle a debreceni közönség szeretetét, mint ahogy a klub vezetőségének buzgalmát nem lohasztotta le a nehéz viszonyok között egy jobb jövő biztosítása érdekében folytatott munkálánál. A debreceni közönség bízik abban, hogy annak a pechszériának, amelyben az egész szezon folyamán küzdött a csapat, egyszer mégis csak vége lesz és a szerencse a győzelem esé-

I. rendű marhahus kg. 1.—P.
II. rendű marhahus kg. —60 P

Kövér Sándor

hentes és mézárósnál
Rózsa ucca 2. (Dégenfeld tér)

lyeit igazságosan osztja meg a csapatok között, azok erejéhez mérten. Maguk a Bocskai játékosai is azon vannak, hogy régi szép stílusukhoz méltó játékokat nyújtsanak a vasárnapi meccsen és ennek egyik előfeltételé, hogy a közönség a régi szeretettel, a régi meccsekhez illően nagy számban nézze meg ezt a mérkőzést is és szeretetteljes buzdításával adja meg csapatának a győzelem lelki előfeltételét.

Ma délután különben tréninget tartott a Bocskai, amelynek célja főként a kondíció javítása volt, ezen mindent elkövettek a csapat vezetői, hogy a vasárnapi meccshez nemcsak fizikai, hanem lelki kondíciót is adjon játékosainak.

Turcsányi meggyógyult és már részt vesz a tréningeken.

Az őszi szezon előtt a Bocskai átszervezte a fedezetsorát és az új fedezet-sornak egyik nagy reménysége volt a fiatal Turcsányi, aki azonban a szezon elején megsérült, ami miatt hosszabb gyógykezelésre szorult. Turcsányi szabadságot kért és hazament Budapestre a szüleihez, ahol kezelte a sérülését. A kellemetlen térdműtét végre meggyógyult és Turcsányi tegnap gyógyultan jelentkezett a Bocskai vezetőségénél. A keddi tréningen már részt is vett. Nincs kétség, hogy vasárnap már játszani is fog a Budai 11 elleni hajnoki mérkőzésen.

Faiparnál Király-u. 4. Piac-u. 83.

Közgazdaság TERMÉNYTÖZSDE.

A gabonapiacra hétfőn keletkezett lényeges áremelkedések után kedden nyugodtabb volt az üzletmenet. A kész-áruvásáron a buza 10.20, a rozs pedig 10 fillérrel olcsóbbodott. A takarmány-cikkeknél ellenben a zabnál és tengerinél 10—10 filléres árajavulások voltak. A határidőpiacon a fedezésvásárlásokat ma lebonyolítások váltották fel, mert Csikgőgőben tegnap körülbelül 2,5 centtel ellanvult az irányszab.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza decemberre 11.72—11.74, márciusra 12.84—12.85. Rozs decemberre 12.70, 12.80, márciusra 13.85—13.86.

A budapesti árutörzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 11.95—12.40, 78 kg-os 12.10—12.55, 79 kg-os 12.25—12.70, 80 kg-os 12.35—12.75, felsőtiszai 77 kg-os 11.50—11.65, 78 kg-os 11.65—11.80, 79 kg-os 11.80—11.95, 80 kg-os 11.85—12.00, jársági 77 kg-os 11.35—11.50, 78 kg-os 11.50—11.65, 79 kg-os 11.65—11.80, 80 kg-os 11.70—11.85.

A különleges (80 kg) tiszai buza 13.25—13.90.

Rozs 12.25—12.40, tak. árpa I. 17.00—17.25, tak. árpa II. 16.50—16.75, felvidéki sörárpa 20.00—23.50, egyéb sörárpa 18.00—19.50, zab I. 19.50—20.00, zab II. 19.25—19.50, tiszai tengeri 13.40—13.50, egyéb tengeri 13.30—13.40, korpa 11.50—11.75.

Rádiókészülékek

legolcsóbban. Készülékek átalakítása hálózatira, varrógépek szak-szerű javítása
Keszlernél, Széchenyi ucca 1. sz.

Debreceni ló- és marhavásár.

A mai **lóvásáron** a felhajtás közepes. Kereslet kicsi. Az irányzat lanya. Jö-minőségű loért 300 P-től felfelé kérnek, közép minőségű 150 P-től felfelé. A silány 30 P-nél kezdődik.

A **szarvasmarhavásáron** nagy a felhajtás. Szopós borjú élősúlyban 40—85 fillértől, vágó marha 25—40 fillérig, jármos ökör 50—55 fillér, páros ökör 360—550 P-ig, fejős tehén darabja 150—370 pengőig.

Bérbeadó baromfifarm.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kisújszállási, 13 kat. holdon berendezett baromfiteyésztő gazdaságát 6 év tartamára haszonbérbe adja. Ajánlatok folyó évi december hó 15-ig adhatók be. A haszonbérleti feltételeket tartalmazó tájékoztatást bárkinek megküldi a kamara hivatala, Debrecen, Hunyadi ucca 5. I. em.

Eladó házhelyek.

a Sesta kertben és a Hadházi-utca végén, illetve az Erdősoron 250—300 öles nagyságban. Értekezhetni **TÓTH ÉS SEBESTYÉN R. T.** Fürdő u. 2. Irodában. Telefon 6-10.

NYILT TER

Külön élő feleségemért, szül. Kapusy Margitért, semmiféle anyagi felelősséget nem vállalok.

Csendom Lajos.

29901—1931 aű. szám.

HIRDETMÉNY.

Közhirre teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. pénzügyminisztérium 6200—1931. M. E. számú rendeletével megengedte azt, hogy mindazon hátralekös adózók, akik tartozásaikat ez év november havában kifizetik, a hátralekük után járó évi 12 százalékos kamat helyett egységesen 3 százalékos kamatot fizessenek. Azokra vonatkozólag, akik tartozásaikat december hónapban fizetik meg, egységesen 6 százalékos kamatot számítható fel azon nagyobb összegű kamat helyett, melyek a tartozást különben terhelnék.

Felhívja a városi adóhivatal a város adózó lakosságát, hogy a kedvezményekkel élve, hátralekös adótartozásaikat november, illetve december hónapokban **saját érdekükben** befizetni el ne mulasszák.

Debrecen, 1931 november 23.

Városi adóhivatal.

Szállítunk bármilyen mennyiségben
salgótarjáni darabos kályhaszemet
OLCSÓ ÁRAK! 4500—5500 CALÓRIA! OLCSÓ ÁRAK!
A POROSZ SZENET TELJESEN PÓTOLJA!
SCHUSCHITZKY JÁNOS ÉS TÁRSA
Ferenc József-út 49. Telefon: 12—48, 12—62.

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. **Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatnak.** Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József kir. herceg-utca 1. sz. (Bika-bérház) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon a 788. szám nyújt felvilágosítást.

Levelezés
Ismerős jóakarónak levelezései feleslegesek, mert tévedésben van. Ne értse félre a helyzetet. 38
Alkalmazást nyer térfi
Fodrászsegéd felvétetik, Hencz fodrász. Mester ucca 41. 65
Házmesternek gyermektelen házaspárt felveszek, Csokonai u. 13 sz. 34
Cukrászsegéd, gyakorlott jelentkezzen Baross ucca 15. Weisz. Ugyanott cukrász kemence, használt keresztek. 46
Alkalmazást nyer nő
Tisztességes, szerény minden lányt házaspár keres, kézimunkázó előnyben. — Zöldfa ucca 14-a. 31
Bejárónő ki vikszelni tud, felvétetik, Simonffy ucca 7. azonnalra. 55

Alkalmazást keres férfi
Jömegjelenésű kereskedőség, a fűszer szakmából állást keres, helyben, vagy vidéken. Nagy József, Péterfia 25. 37
Alkalmazást keres nő
Házvezetőnőnek ajánlkozik intelligens nő, magános úrhoz, — vagy úrnőhöz, jó bizonyítvánnyal. Leveleket a kiadóhivatalba kérek. December egy jeligére 29
Pusztára gazdbaasszonynak mennek, magános, vagy házaspárhoz, főzésben, baromfinevelésben per felt vagyok. Címem a kiadóba. 56
Bútor
Félháló ebédlőasztal, négy káros székekkel és pulitúros ágy eladó, Kigó ucca 15. sz. 40

Német márványlapos, fél háló, eladó, olcsón, Zöldfa u. 14-a. 33
Háló, ebédlőkredenc, fróasztal, hencser, szék, olcsón eladó, Hatvan u. 21. sz. 61
Konyhabútorok, elsőrendű kivitelben, s zománc festéssel kaphatók, Oláhfal, Csemete 8. 64
Elelmiszer, ital
Szilvalekvár méz édes, bereceni szilvából, házilag főzve, bármilyen mennyiségben, kilója egy pengő, rendelést házhoz küldjük, Külsővásártér 15. Telefon 12-74. 1036 vv
Gépendli mtr 10 fillér, monogram 10 fillértől, férfiingvarrás 1.20, paplanlepedő 1.50 stb. Szentanna 5. 2 h vv
Műalmi liszt, korpa, hüvelyesek a legolcsóbb napi árakban kapható. Miklós u. 2. 1885 XII. 5.
Ujlétai újbor 44 fillér literje. Vasúti kabátot veszek, Zöldfa ucca 14-a. 32

Társ
Csendes társul keresek egy magános urat, párszáz pengővel, privát étkezőmhöz. — Ebédet, vacsorát félárban számítom. Fűvészkert ucca 9., keresztépület. 59
Üzlet, műhely, raktárhelyiség
Üzlethelyiség műhely, Csapó ucca 16. alatt kiadó. 69
Igen nagy modern műhely, olcsón kiadó, Deák Ferenc u. 6. sz. 41
Kiadó helyiségek egyesületeknek, tancsteremnek, nagykereskedésnek alkalmas. — Emelet, földszint, pincéből álló nagyterem. — Egyenkint, vagy együtt, különbejárattal, Fűvészkert ucca 9. 58
Üzlet, lakással, 35 pengő, sürgősen kiadó. Cím a kiadóban. 30

Kereslet
Zálogcédulákat veszek, arany, ezüst és ruhaneműről, — magas ártért, Eötvös ucca 15. 1559. XII. 5.
Patkányfogó, 2—3 éves, tiszta fox-terier kutyát keresek megvételre. Cím a kiadóban. 333 x A vv.
Elveszett pulikutya, fekete, fehér mellel, „Bodri” nevű, him. Megtalálójára jutalomban részesül Kálvintér 4. emelet. 27
Zálogcédulát, mindenféle tárgyakról, régiségeket, dísz tárgyakat, legmagasabb áron vásárol az Ingósgázó-vetítő. 63

Ajánlat
Tört aranyat, fogaranyat, legmagasabb árban veszek, Haas Janka, Simonffy ucca 7. 50
Uri privát étkezésmet, dec. hó elsején megnyitom. Elsőrendű ebéd- és vacsora, ugyszinte kihordás. Előjegyzést már elfogadok, Fűvészkert ucca 9., keresztépület. 60
Aranyat, briliánsat, zálogcédulát legmagasabb árban vesz. Blattner, Csapó 63 sz. (kispostánál). 66

Bútorozott szoba
Különbejárattú diszkrét bútorozott szoba, lakónélküli udvarban kiadó, Bercesényi ucca 37. 71
Kapualatti különbejárattú bútorozott szoba, mosdó fürkével kiadó, Montlezzredes (Magoss 18.) 28

Különbejárattú bútorozott szoba, Kollegiumtól 12 percrenyire, villanyvilágítással, 1-re 14 pengőért kiadó, Domokos Lajos ucca 6. Vénkert. 1581 A.
Diszkrét bútorozott szoba, 1-re olcsón kiadó, Kazinczi ucca 7. 47
Kiadó lakás egy szobás
Egy szép utcai parkettes szoba előszobával kiadó. Barna 15. 1691
Kiadó uccai szoba, előszobával, udvari két szoba, konyhával, Péterfia 30. 11
Egy szoba, december 1-re kiadó, Jókay ucca 22. 52
Kiadó lakás két szobás
KIADÓ kettő szoba, előszobás lakás azonnalra, jobb igényűnek Domokos Lajos u. 16. szám. Vénkert. vv. 1262 A
2 szoba konyha mellékhelyiségekkel december 1-re kiadó. Kut u. 37. 1717
Kiadó lakás három szobás
Háromszobás modern lakás kiadó, — Diószegi ucca 18. 1118
Szép egészséges három egymásba nyíló szobás lakás, minden mellékhelyiségekkel, baromfi és sertéstartás megengedve, gyümölcsös és veteményes kerttel, — azonnal kiadó. Bővebbet műteremben, Csapó ucca 1. A XI—30.
Kiadó modern háromszobás uccai lakás, február hó 1-ére kiadó, Csapó ucca 84. I. emelet. 53

Kiadó lakás nagyobb
Négyszobás teljes komfortos lakás, (központi fűtés, lift), — február 1-re átvehető. Cím a kiadóban. 1585
Négyszobás modern úrilakás, parkettes, azonnal kiadó, Csapó 24. Barna. 22
Azonnalra, vagy későbbre, földszinti uccai ötszobás úrilakás kiadó, Arany János 20. 67
Vegyés
Világira szőlő találmányhoz pénz társat keresek. Orvosok előnyben. Simonffy ucca 16. udvari közönső aító. 42
Két évestől idősebb leány gyermekét vállalom tartására Szentfi ucca 9. 39
Kisborjas tehenet, garantált tejjel megvételre keresek. — Cím a kiadóban. 43

Kiadó lakás
Háromszobás modern lakás kiadó, — Diószegi ucca 18. 1118
Szép egészséges három egymásba nyíló szobás lakás, minden mellékhelyiségekkel, baromfi és sertéstartás megengedve, gyümölcsös és veteményes kerttel, — azonnal kiadó. Bővebbet műteremben, Csapó ucca 1. A XI—30.
Kiadó modern háromszobás uccai lakás, február hó 1-ére kiadó, Csapó ucca 84. I. emelet. 53

NEM OKOZ GONDOT
a lakáskérdés. Lakást keres, vagy kiadó lakása van: hirdessen a „Debrecen”-ben. Az eredmény gyors és biztos. —
Apróhirdetések egyéni felvételi helye: József kir. herc. u. 1

Ingósgázó
Jókarban lévő gyermekköcsit megvételre keresünk. Cím Nyugoti ucca 50. 1570

Ingósgázó eladás
Egy tiszta káposztás hordó, egy összecsukós vaságy matraccal és egy lisztes láda eladó, Erzsébet u. 14. sz. 55

Eladó házhely
Telek, az Ujkertben, az egyetemi új útvonalban, olcsón eladó. Értekezni Szent Anna 45. 36

Eladó ház
Darabos ucca 9. számú ház eladó. Értekezhetni dr Fényes Jenő és Endre ügyvédek-nél, Piac ucca 7b. 70 vv.

Eladó föld
Ehesen a vasút szomszédságában és közvellen a kövesút mellett 15 hold föld eladó. Őszi vetés átvehető. Értekezhetni dr Pécsi Sándor és dr Papp Ignác ügyvédek irodájában, Verbőczy u. 4. szám. 49

Eladó állatok
Egypár, valódi háromhónapos farkaskutya eladó. — Ruyter hetvenhat. Nagy 13
Felolvas szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
—
A Tiszántúli Könyv és Lankladó R. T. kiadása